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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Β. Κικίλιας: «Ο Κ. Τασούλας είναι ένας σοβαρός, μετρημένος και ενωτικός 
πολιτικός» 

Σάββατο, 18 Ιανουαρίου 2024 

Στην υποψηφιότητα του Κ. Τασούλα για την Προεδρία της Δημοκρατίας, στην Ελληνική 
Αστυνομία, αλλά και στα έργα του ΑΙΓΙΣ αναφέρθηκε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Mega και 
στους δημοσιογράφους Ντίνο Σιωμόπουλο και Στέλλα Γκαντώνα. 

«Ο Κωνσταντίνος Τασούλας είναι ένας σοβαρός πολιτικός, μετρημένος, με ένα ιδιαίτερο 
χιούμορ, ο οποίος κατάφερε σε μία δύσκολη εποχή πολυκερματισμού του πολιτικού 
συστήματος, με πολλά κόμματα μέσα στη Βουλή, όλο αυτό να το διευθύνει και να το 
συντονίσει αξιοπρεπώς, δίκαια και χωρίς να δημιουργηθούν προβλήματα μέσα στο 
Κοινοβούλιο. Τότε, λοιπόν, τα κόμματα, στην πλειοψηφία τους,  αποφάσιζαν σε διαδοχικές 
ψηφοφορίες για τη θέση του Προέδρου της Βουλής, να τον τιμήσουν με την ψήφο τους, και 
βλέπω επίσης ότι σε επίπεδο πολιτικό, αλλά και ανθρώπινο, υπάρχουν αυτές οι σχέσεις μέσα 
στο κοινοβούλιο. Αισθάνομαι ότι θα έχουμε μια πολύ – πολύ δύσκολη χρονιά, με τέτοιες 
καταστάσεις σε γεωπολιτικό και παγκόσμιο επίπεδο, που σε θεσμικά αξιώματα, όπως στη 
θέση αυτή, θα πρέπει να υπάρχουν άνθρωποι και με εμπειρία και με ικανότητα» είπε ο 
Υπουργός για τον κ. Τασούλα, ενώ σχετικά με την πρόταση ενός προσώπου από την παράταξη 
της Νέας Δημοκρατίας τόνισε: «Αν θυμάστε πριν την ανακοίνωση του Κ. Τασούλα, είχα πει ότι 
είτε από την κεντροαριστερά, είτε από την κεντροδεξιά, ο υποψήφιος Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας θα πρέπει, σύμφωνα με το σύνταγμα μας,  να έχει μια προσωπικότητα που 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 151 23 Μαρούσι E: press@civilprotection.gr 
Τηλ: 213 1510 176, 190, 978, 958, 969 

X: @CivPro_GR   Facebook: @CivilProtectionGreece 
Instagram: @civilprotectiongreece   Web: civilprotection.gov.gr 

συγκεντρώνει κάποια χαρακτηριστικά, όπως αυτό της συναίνεσης, προκειμένου να μπορεί να 
ανταποκριθεί στο θεσμικό του ρόλο. Εμείς αισθανόμαστε ότι όλα αυτά τα έχει ο Κωνσταντίνος 
Τασούλας. Προφανώς σε κομματικό επίπεδο, σε παραταξιακό επίπεδο, υπάρχει πολύ μεγάλη 
ικανοποίηση με την ανακοίνωση του ονόματός του, όπως και με την επιλογή του Νικήτα 
Κακλαμάνη για την προεδρία της Βουλής. Θυμίζω, εγώ ξεκίνησα με τον πρώην δήμαρχο το 
2006 στην Αθήνα, και είναι ένας πολιτικός ο οποίος χαίρει εκτίμησης και αγάπης από τους 
συναδέλφους του. Η επιλογή Προέδρου της Δημοκρατίας, εκτός της παράταξης του 
κυβερνώντος κόμματος, συνέβαινε εκ της ανάγκης, δια του πολιτικού εκβιασμού αν θέλετε. 
Δηλαδή επειδή “δεν συγκεντρώνεις τα κουκιά”  προκειμένου να εκλέξεις Πρόεδρο, έπρεπε να 
εκλέξεις από την αντίπαλη παράταξη. Αλλά και αυτό δεν γινόταν πάντα. Θυμίζω ενδεικτικά τις 
επιλογές για τον Χρήστο Σαρτζετάκη και για τον Κωστή Στεφανόπουλο. Άρα, νομίζω, ότι στην 
μεταπολίτευση κάναμε την ανάγκη φιλοτιμία, επειδή ξέραμε ότι αν δεν συγκεντρωθούν οι 
απαραίτητες ψήφοι, τότε οδηγούμαστε σε εξελίξεις, διαλύεται η Βουλή, και έτσι 
λειτουργούσαμε με εκβιαστικό τρόπο. Θεωρώ ότι σωστά άλλαξε αυτό και μετά από σειρά 
εκλογών, με 200, 181 και μετά 151 ψήφους, μπορεί να εκλεγεί Πρόεδρος της Δημοκρατίας. 
Βλέπετε ότι οι μισοί υπουργοί της κυβέρνησης προέρχονται από το κέντρο. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης με σοφία υπηρετεί -και αυτό είναι πολύ έξυπνο πολιτικά κατά την άποψή μου- 
αυτό το οποίο συνέταξε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής στη διακήρυξή μας το ’74 και κοιτάξτε 
πόσο επίκαιρο είναι μέχρι σήμερα. Εμείς πάντα λέγαμε ότι δεν μπορεί να υπάρχουν 
διαχωριστικές γραμμές μεταξύ των κομμάτων όταν υπηρετούνται οι ανάγκες της κοινωνίας, 
και πάντα μιλούσαμε για αμφίπλευρη διεύρυνση και για δυνατότητα να εκφράζουμε αυτό λέει 
και το σύνταγμά μας».  

Ερωτηθείς για το περιστατικό με την ΕΛΑΣ στα Χανιά, ο κ. Κικίλιας επισήμανε ότι όπως σε όλα 
τα επαγγέλματα, έτσι και στα Σώματα Ασφαλείας υπάρχουν σημεία των καιρών που τα βλέπει 
κανείς δυστυχώς και συνολικά στην κοινωνία.  «Ειδικά στην Ελληνική Αστυνομία, όλα τα 
στελέχη ανά τη χώρα έχουν ταχθεί και ορκιστεί να υπηρετούν τους πολίτες, το δημόσιο 
συμφέρον, την τάξη και την ασφάλεια. Θέλω να είμαι ειλικρινής, έχω μια πολύ ιδιαίτερη σχέση 
με τους αστυνομικούς μας, τους αγαπάω, τους σέβομαι. Είναι άνθρωποι οι οποίοι αμείβονται 
λιγότερο απ’ ό,τι θα έπρεπε με βάση τις υπηρεσίες τους, λόγω των μνημονίων και λόγω των 
κρίσεων, και είναι αυτοί που στα δύσκολα είναι μόνιμα έξω στο δρόμο και στο πεζοδρόμιο. 
Δυστυχώς και σε αυτή την οικογένεια, και σε αυτό το Σώμα, υπάρχουν και επίορκοι, υπάρχουν 
και αυτοί οι οποίοι δεν σέβονται και δεν τιμούν το ρόλο τους, υπάρχουν και αυτοί οι οποίοι, 
να το πω ειλικρινώς: μας ντροπιάζουν. Ο Πρωθυπουργός -και αυτή είναι η θέση του, είναι ο 
Πρόεδρος της Κυβέρνησης- έχει το δικαίωμα και να συντονίζει, να εποπτεύει και να 
παρεμβαίνει με πυγμή εκεί που πιστεύει. Και αυτό το θέλουν και το επιζητούν οι πολίτες. 

Όμως πρέπει να σας πω ότι ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ένας πολύπειρος Υπουργός, σε πολλές 
περιπτώσεις έχει παρέμβει καίρια και ριζοσπαστικά, το είδαμε αυτό και στην αλλαγή της 
δομής της Ελληνικής Αστυνομίας» επισήμανε ο Υπουργός. 

Τέλος, σχετικά με τα έργα του ΑΙΓΙΣ, ο κ. Κικίλιας έκανε ιδιαίτερη αναφορά την αναβάθμιση 
του 112 το οποίο, μεταξύ άλλων, θα παρέχει επικοινωνία ακόμα και χωρίς να υπάρχει σήμα 
στο κινητό, θα δίνει τη δυνατότητα μεγαλύτερης διαδραστικότητας των πολιτών με τον 
κεντρικό κρατικό μηχανισμό (ακόμα και με αποστολή βίντεο on the spot), καθώς και νέες 
υπηρεσίες προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ. 
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«Δίνουμε τη δυνατότητα με τη νέα τεχνολογία να τους συμπεριλάβουμε όλους και να 
ενισχύσουμε ένα πάρα πολύ σημαντικό εργαλείο το οποίο έχει αποδειχθεί ότι σώζει ζωές. 
Επίσης,  αναβαθμίζεται και το engage (το πληροφοριακό σύστημα της Πολιτικής Προστασίας), 
ενώ οι μετεωρολογικοί σταθμοί για τους οποίους μιλούσαμε εδώ και χρόνια, θα 
παραληφθούν σε 16 μήνες, προκειμένου οι μετεωρολόγοι μας να κάνουν πιο ακριβείς και 
έγκαιρες προγνώσεις» δήλωσε ο Υπουργός, σημειώνοντας ότι «προετοιμασμένοι, θα 
συνεχίζουμε να επενδύουμε στην πρόληψη. Θα συνεχίζουμε να συμπεριλαμβάνουμε τους 
συμπολίτες μας στη μάχη την οποία δίνουμε. Θα συνεχίσουμε να χρησιμοποιούμε τις νέες 
τεχνολογίες». 
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